
A debreceni Nagyerdő jövője

A Zöld Régiók Hálózatának több észak-alföldi szervezete támogatja a Nagyerdőért 
Összefogás civil kezdeményezést, amely - a hajdú-bihari megyeszékhely Debrecen 
nagyerdei városrészén tervezett fejlesztések kapcsán - 17 egyesületet, alapítványt, 
valamint  számos  magánszemélyt  tömörít.  Az  összefogás  célja,  hogy  a  jelenlegi 
fejlesztési elképzelésekkel kapcsolatos kritikáinak, véleményének hangot adjon. 

A civilek másfél éve a városi önkormányzat és cégeinek turisztikai és rekreációs célú 
projektjeivel kapcsolatban sérelmezték a társadalmi részvétel elégtelenségét, valamint 
a fejlesztések irányát. A debreceni önkormányzat ugyanis európai uniós forrásokhoz 
pályázott  az érintett  időszakban fürdőbővítésre,  luxus szállodaépítésre,  amelyekkel 
kapcsolatban a helyi közvélemény bevonása elmaradt. Mindez annak ellenére történt, 
hogy az Észak-alföldi Operatív Programból támogatásra kerülő projekteknél az uniós 
fejlesztési  politikai  elvárások  megkövetelik  a  társadalmi  részvétel  minél  szélesebb 
biztosítását. 

A Nagyerdő a cívisváros egyik legismertebb része, az országban elsőként, 1939-ben 
lett természetvédelmi terület. Ma már az Európai Unió ökológiai hálózatához tartozó 
Natura  2000  terület  egyike,  a  várostáblán  belüli  része  pedig  helyi  jelentőségű 
természetvédelmi  terület  –  nagyon  fontos  pihenő  és  szabadidős  helyszíne 
Debrecennek, és mint zöldterület a város tüdeje is egyben. 

A civilek  számára  felháborító,  hogy  az érintett  fejlesztések  a  zöldterület  rovására 
mennének. A jelenlegi szabadon látogatható fás, ligetes területek egy jelentős része 
bekerítésre  kerülne -  a  fürdőhöz csatolás  okán -  amelyet  belépőjegy  megváltása 
mellett látogathatnának a továbbiakban a helyiek. Véleményünk szerint a Nagyerdő 
fejlesztése  indokolt  és  szükséges,  de  úgy  hogy az ne járjon  további  forgalom – 
különösen gépkocsi forgalom – növekedéssel, valamint a jelenlegi zöldterület további 
beépítése  tabu  téma  legyen.  A  civilek  javasolják,  hogy  a  tervezett  nagyobb 
beruházások – pl. stadion – a város más részén valósuljanak meg és a fejlesztések 
kapcsán a leromlott állagú, már meglévő épületeket és intézményeket fejlesszék a 
helyiek bevonásával, megkérdezésével. 

A Zöld Régiók Hálózata - a helyi koordinátor szervezet a Zöld Kör vezetésével – egy 
átfogó  Nagyerdőt Terv kidolgozását,  valamint az érintett  terület vonatkozásában a 
közösségi tervezés módszereinek figyelembe- illetve igénybevételét javasolja. 

A Nagyerdőért Összefogás az Észak-alföldi Regionális Zöld Hálózat segítségével a 
következő félévben a debreceni polgárok széleskörű tájékoztatását, illetve lehetőség 
szerint bevonását igyekszik elérni. 2011 tavaszán pedig több akcióval, valamint a II. 
Nagyerdő nap megrendezésével igyekszik a helyi döntéshozókat befolyásolni.
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